



# Ангел Божий, ангел белый

**24 марта. Середина весны. Выдался веселый солнечный денек. Наша поэтическая группа снова в «Литературной гостиной». Сегодня мероприятие посвящено поэтессе Юнне Мориц – «И в черных списках было мне светло». Ей в этом году исполняется 80 лет.**

Лично мне Юнна Мориц была знакома давно, но только как детская поэтесса. И вот почему: в период 1960-1970 гг. книги Мориц не издавались – она попала в «черные списки советской цензуры». В основном книги Юнны Петровны выходили после 1970-х годов (7 книг). На ее стихи написано много песен: «Мой кругозор», «Собака бывает кусачей», «Снегопад» и др. А сами стихи переведены практически на все языки Европы, а также на японский, турецкий и китайский.

Обо всем этом и о многом другом мы узнали из фильма, который приготовил нам А. С. Кузнецов на основе материалов, посвященных 75-летию Ю.П. Мориц. Сама поэтесса с экрана сильным глуховатым голосом рассказывала о себе, читала свои стихи:

Ангел Божий, ангел белый,  
Ангел дымчатый, сквозной!  
Что со мною ты не делай,  
Всё же сладок путь земной.  
У действительности — клещи,  
У действительности — плеть, —  
Отвратительные вещи  
Мне приходится терпеть...

А. С. Кузнецов сопровождал кинофильм чтением стихов Мориц. Он великолепно декламирует, и мы с удовольствием слушали звучные строки:

Хорошо - быть молодым,  
За любовь к себе сражаться,  
Перед зеркалом седым  
Независимо держаться...

Помимо стихов Юнна Мориц с детства рисует. У нее своеобразная живопись. Александр Сергеевич показал нам видеослайды с ее удивительными рисунками.

Затем Л. А. Дергунова прочитала несколько детских стихов Юнны Петровны, одно из них близко по содержанию ее профессии «УХОГОРЛОНОС». Я прочитала стихотворение Мориц «О жизни, о жизни – и только о ней» - о роли поэта в жизни людей.

После обсуждения впечатлений о просмотренном фильме мы поделились своим творчеством. Так как 2017 год объявлен в России Годом экологии, то и стихи были о природе, о весне.

В. П. Хухорева прочитала стих «Белая береза», очень лиричное стихотворение «Приход весны» и детский стишок «Улитка», который она посвятила своей внучке.

М. Н. Белоусова раскрыла в своих стихах «Весна», «У реки» картину весеннего оживления природы и рассказала о поездке в г. Суздаль в стихотворении «Древний город».

Г. Н. Александров углубился в исторические дали – стихотворение «Деревня Тургенево» (об истории возникновения поселения). А стихотворение «Река Уста» рисует детские воспоминания автора о любимой рыбалке, о природе Нижегородского края, где он родился и вырос.

С. А. Шитов исполнил свои замечательные песни «Ледоход» и «Тихо растаял снег весной». Следующая встреча в «Литературной гостиной» будет посвящена его авторской песне.

В. А. Короткова в «Старых стихах» очень точно и красочно показала роль экологии в жизни как людей, так и всей Земли – «Земля имеет душу...».

В. В. Филина прочитала очень добрые стихи «Март», «О любви» и исполнила свою песню «Солнце просыпается».

Меня же потянуло к очень серьезным вещам. Я прочитала написанные накануне под влиянием известий с Украины стихи «Украина спит» и «Да будет так!» В первом я спрашивала, как могут на Украине спать, когда в Донбассе гремят взрывы и гибнут люди, почему украинцы это не останавливают? А второе



родилось под влиянием подлого поступка украинского правительства – отказа в участии в конкурсе Евровидения нашей девочке Юле.

К сожалению, некоторые из наших друзей не смогли приехать в этот день на встречу. Не было с нами И. М. Акулович, М. Ф. Кулемина, В. И. Фадиной, А. С. Алаева, нашего самого молодого автора Андрея Сухарникова. Надеемся встретиться со всеми в следующий раз. Закончилась наша встреча чаепитием. За чашкой ароматного чая течет неспешная беседа и не хочется расходиться. И в этот раз мы получили массу новых знаний, впечатлений и эмоций. Желаем всем и каждому здоровья и дальнейшего творчества.

Большое спасибо нашему руководителю А. С. Кузнецову и работникам библиотеки, особенно Е. Ю. Цыгановой за душевную организацию наших занятий.

Татьяна РОМАНОВА.